上海加速建设国际再保险中心

银保监会、上海市政府联合发布重磅指导意见

□记者 夏天

本报讯 10 月 25 日到 27 日,第三届陆家嘴国际再保险会议在上海举行。昨天的论坛上,中国银保监会和上海市人民政府联合发布《关于推进上海国际再保险中心建设的指导意见》(以下简称《指导意见》)。《指导意见》从提供高水平制度供给、提高再保险产品供给与创新能力、推进高水平制度性开

放、加快建设再保险人才高地等四个方面推出 13 项重点任务,为打造国际一流再保险中心建设提供重要保障、方向指引和实现路径。

在今年7月,发布的《关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》中,曾提出进一步"发挥上海保险交易所积极作用,打造国际一流再保险中心"。所谓再保险,是指保险人在原保险合同的基础上,通过

签订分保合同,将其所承保的部分 风险和责任向其他保险人进行保险 的行为。此次《指导意见》的出 台,正是对这一要求实施的规则细 化,为打造国际一流再保险中心建 设提供了方向指引、实现路径。

据介绍,此次《指导意见》创新推出三个首次,突出了敢闯敢试。这分别是:首次提出支持在临港新片区开展跨境再保险交易试点,对标国际成熟市场,逐步扩大

跨境再保险市场规模;首次提出支持自贸试验区保险分支机构,上海航运保险中心,开展再保险分入业务,厚植上海再保险市场发展优势;首次提出通过国际再保险会议机制,营造再保险业务集中交易场景,促进业务撮合与国际交流,打造国际再保险市场开放窗口和门户枢纽。

论坛同时指出,上海再保险行业已形成了良好的基础,截止到

2021年9月份,上海有56家法人再保险机构,再保险公司有5家,涉及保险分支机构上百家。此外,还有3家再保险机构和30余家经济公司从事再保险业务。今年上海保险交易所正式启动"数字化再保险登记精算平台"也全面试点,并且完成了再保险公司间的市场区块链数据交互的上海标准的制定,为再保险市场资源要素有序流动提供了重要的载体。

为"特殊家庭孩子" 提供关爱帮扶

□记者 陈颖婷

本报讯 10月22日下午,市司法局预防青少年犯罪帮教中心与市监狱管理局、市戒毒管理局联合召开"'爱心圆梦'关爱慰问座谈会",数名父母服刑、戒毒人员的特别困难家庭子女在监护人等陪同下参加座谈会。市司法局党委委员、副局长罗培新出席并与受助孩子发放了助学关爱帮扶特别慰问金。图为市司法局党委委员、副局长罗培新出席并与受助孩子座谈时即兴表演小节目



北外滩审判工作站成立一周年

打造服务高端航运业特色品牌

□记者 翟梦丽 通讯员 李思润

本报讯 昨天上午,在上海海事 法院北外滩审判工作站成立一周年之 际,上海海事法院举行通报会,向社 会各界通报北外滩审判工作站成立以 来的工作开展情况。

虹口北外滩是面向全球的航运服务集聚区,是上海国际航运中心的重要组成部分。为解决港航企业日益迫切的司法需求,2020年11月20日,上海海事法院主动对接国家战略和上

海中心工作大局,与上海市虹口区人民政府签订《战略合作协议》,在北外滩这一面向全球的航运服务集聚区设立审判工作站。基于航运纠纷调处、诉讼服务指导、疑难案件研讨、海事司法宣传、司法服务协调"五大核心功能",上海海事法院北外滩审判工作站将海事审判工作向港航一线延伸,为高端航运业发展提供更有针对性的司法服务。

一年来,上海海事法院共受理当 事人涉北外滩核心承载区及周边辐射 区的各类海事海商案件 669 件,诉讼标的额超人民币 12 亿元。其中,海上货运代理合同纠纷占比 73%,海上货物运输合同纠纷占比 12%,船舶服务类纠纷占比 5.5%。受理案件类型一定程度上反映出北外滩航运总部经济特色,除了传统的海事海商案件外,涉及门到门的一站式全程物流服务、围绕海港或邮轮港增值服务等案件逐渐增多,体现出上海航运综合服务市场已经初具雏形,航运服务品牌效应进一步凸显。

保卫舌尖安全 取缔快餐"黑作坊<mark>"</mark>

□记者 陈颖婷

本报讯 无证无照经营,满地脏水、苍蝇乱飞,食材放在地上,谁能想到吃下肚的快餐竟然来自这种环境。近日,书院镇综合行政执法队联合多部门开展食品安全专项整治行动,取缔了两处刚刚"开张"的快餐"黑作坊"。

其中一处隐蔽于一家厂区内,刚 "开业"了4天,每天制作约150份快餐,销往附近工地;另一处租借在某农户家,经营者在农户屋前的院子里搭起了红色大棚,摆上了桌椅,不时有人前来用餐,俨然一家"苍蝇小馆"。

经查,这两处均未办理营业执照、 没有食品经营许可证,为无证无照经 营。他们都未安装燃气熄火保护装置、 更没有油烟净化设备,现场污水随意排 放、干湿垃圾混投现象严重。

联合整治组对这两处黑作坊予以取 缔,暂扣部分经营工具,执法队员当场 向当事人开具了责令改正通知书。

第四届进博会即将开幕,食品安全 需要常抓不懈。浦东城管持续开展常态 化燃气安全、垃圾分类等各类执法检 查,加大对危害食品安全违法行为的打 击力度,织密扎牢食品安全"防护网"。

徐汇法院率先试点"调解前置"

联合市互联网调解委员会办结首批案件

□记者 季张颖 通讯员 马超

本报讯 昨天,徐汇区人民法院联合上海市互联网人民调解委员会调解的首批 4 起案件办结。该调委会于今年9 月成立,专门化解涉互联网知识产权侵权纠纷、电商平台消费纠纷等领域高发案件。这 4 起案件是该组织首批调解成功的案件,也是徐汇区调解前置线上工作开展以来首批调解成功的案件。

这4起纠纷是摄影作品信息网络传播权纠纷案件。原告是北京某图片公司,拥有该4幅摄影作品的著作权。被告上海某健康管理咨询公司在其管理的不同公众号上未经原告允许发布了包含原告4幅摄影作品的推文。原告通过上海法院12368网上立案平台诉至徐汇法院。10月14日,立案庭工作人员根据调解前置试点工作相关规定将案件发送至区司法局智慧调解平台。10月21日,平台将案件发送至上海市互联网人民调解委员会(徐汇工作室),并分配给调解员。当天,刘巍嵩调解员接到案件,立

即开展调解工作。他看完案件材

料,认为案件事实清楚,标的额不大,且双方都有代理律师,具备良好的调解基础。他分别拨打双方代理律师的电话,摸清双方调解意愿,并根据具体情况给出调解方案。当天下午双方在调解员主持下达成口头调解协议。10月25日,刘巍嵩制作人民调解协议发送给双方。被告根据协议于10月26日一次性支付原告和解款3000元。随后,原告向法院提交撤回立案申请。

该案调解员刘巍嵩的另外一个身份是某律师事务所主任,主要办理涉互联网侵权案件:"如果这批案件进入司法程序,可能需要半年左右时间。双方当事人为了几千块的标的,反复跑到法院,耗费大量精力,也消耗较多司法资源。调解前置可以最大限度地化解群众矛盾,让每一起案件都能以最小的成本取得最好的社会效果。"

此前,上海高院联合市司法局下发了《关于探索实行调解程序前置试点的实施办法》,探索在六类法律关系简单适宜调解的民商事案件中实行调解前置,并在徐汇等四个区进行试点。

黄浦:

"砺剑1号"视频巡逻拦截醉驾男

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 近日,黄浦警方在开展"砺剑1号"专项行动中,通过夜间视频巡逻,及时拦截了一名疑似准备醉酒驾驶机动车的男子。

10月19日深夜,淮海中路派出所综合指挥室民警通过视频巡逻,发现桃源路时代广

场附近地面停车位处有一男一 女两人疑似醉酒。两人上了一 辆蓝色轿车,男子还坐进主驾 驶位,发动车辆,沿桃源路向 西行行驶。民警立即呼叫街面 巡逻警力前往拦截。最终,民 警将车辆截停。

目前,犯罪嫌疑人李某医 涉嫌危险驾驶罪已被黄浦警方 采取刑事强制措施,案件正在 进一步侦办中。

寓教于乐学技能 防范未"燃"护安全

黄浦区举办教育系统消防宣传月启动仪式



□记者 王湧

本报讯 日前,黄浦区教育系统消防宣传月启动仪式暨打浦桥街道"消消乐"杯消防运动会在上海市卢湾中学举行。

此次运动会设有"消防知识竞赛"和"消防技能竞赛"2 大板块、7个单项比赛,吸引了33支代表队参加知识类项目比赛,34支代表队参加技能类项 目比赛。同时,约300名在校学生和区应急管理局、区消防救援支队、区教育局、街道工作人员参加了特种设备医疗救护、危化品事故施救实战演练和4个消防特色体验项目。

"消消乐杯"运动会是黄浦区打浦桥街道消防工作的一张名片,已经连续举办三届,参赛选手来自打浦桥街道的社会单位和社区居委。

"偷鞋大盗"痴迷名牌终进监牢

□记者 陈颖婷 通讯员 孙玮怡

本报讯 男子因为虚荣心, 偷盗住户家中球鞋五双,目前, 男子肯某因涉嫌盗窃,已被上 海铁路公安处刑事拘留。

10 月 16 日,南翔站派出 所接到群众报警称自己的放在 家门口鞋柜里的球鞋被人偷走 了。民警于 19 日抓获犯罪嫌疑 人肯某。肯某以送外卖为生。 近日,肯某到南翔镇某小区送 外卖,看到该小区的住户都把 鞋柜放在门口走廊里。肯某看 到鞋柜内的球鞋都是名牌,羡 慕不已。回到宿舍与老乡们讨 论时,老乡嘲笑肯某没见识,肯某一时情急,吹牛说自己也有五双该品牌的球鞋,明天就带回来给他们开开眼。离开宿舍,肯某却犯了难,鞋太贵了。突然,肯某想到了白天天看到的球鞋。"反正他们也就放在走廊上,我借用一下就还回去,他们也不会发现的。"肯某这样想。10日凌晨4点,肯某骑着他平时送外卖的电瓶车来到小区,盗取1楼住户球鞋两双,2楼住户球鞋三双。

19 日上午,南翔站派出所民警在出租屋内抓获犯罪嫌疑人肯某,并当场查获被盗球鞋